

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Pranqueo concertado

Año XV

Alicante: Martes 6 Diciembre de 1927

Núm. 4.833

Firmas de EL LUCHADOR

APOSTILLAS

En torno a Montesquieu

Por RAMON PEREZ DE AYALA

Hay un estilo, de íntima con-textura noble, que está por modo insuperable ligado al individuo, y proviene de la sangre, de la estirpe, de la ascendencia familiar; por ejemplo, el de Cervantes, que era hijodalgo. Solo los torpes confunden con este estilo inconfundible el afectadamente noble, aprendido en las escuelas o en libros; ropa je mal imitado, falso ornato, y excesivo, recóndita vaciedad. Cuando Cervantes dijo "toda afectación es plebeya... La nobleza, en última instancia, es la sinceridad inmediata e insobornable. La nobleza, en todo, es de fiar por eso mismo. Cuando veais un estilo emperifollado y enfático, afirmad: "nobleza simulada y fraudulenta... Es preferible la rusticidad, que acaso posee también su nobleza. Montesquieu era noble, por su sangre y por su estilo. Era, asimismo, noble por su mente; esto es, ganoso de sinceridad. En su anhelo hacia la verdad, sacrificaba el arbitrio subjetivo a la investigación de la ley natural, o sea, al conocimiento de la naturaleza. Las cosas son como son; no como nosotros queremos que sean. En otras palabras: Montesquieu poseía una mentalidad científica. La superioridad de la literatura griega, de Dante, de Cervantes, de Snakespeare, de Goethe, se cifra en el consorcio feliz de la sensibilidad estética con la mentalidad científica; abrazo sustantivo con la realidad íntegra, en solitud del conocimiento de la ley inmanente. Y en este sentido, el arte es liberación. La libertad reside en el señorío consciente de las leyes necesarias. Obedeciendo a las leyes (condición que sean verdaderas leyes) nos adueñaremos de ellas. Nos explicamos mejor "El espíritu de las leyes", obra filosófica, jurídica y literaria, cuando sabemos que su autor, Montesquieu, empleó lo mejor de su vida en afanes científicos. Escribió unas "Observaciones sobre la historia natural"; preparó, aunque no llegó a escribir, una "Historia física de la tierra"; bosquejó la primera monografía, en el orden del tiempo, sobre "Las glándulas suprarrenales"; (por cierto que en los tratados que he leído acerca de las secreciones internas se supone que esta doctrina es de anteayer, prescindiendo de Montesquieu, su anticipado precursor; caso pasmoso tratándose de un francés, cuyos conciudadanos son tan aficionados y duchos en hallar antecedentes galos para todo).

Montesquieu se adelantó dos siglos a la ciencia modernísima, en su concepto de la ley. Hasta hace poco, desde Grecia, se extendía como ley por antonomasia la de causación: no hay efecto sin causa. Pero la moderna ciencia, natural y exacta, ha desterrado de su recinto la idea mítica, supersticiosa, de causación. No hay causas y efectos; y si los hubiese, no pretende la ciencia, porque sabe que no puede, conocerlos. Lo que tomamos por causas y efectos no son sino relaciones de sucesión, continuidad y contigüidad entre dos fenómenos. La ciencia estudia, describe y precisa el mayor número de relaciones, simultáneas o sucesivas, uniformes y constantes, entre las cosas. La ciencia actual atraviesa la era de la relatividad absoluta. Tampoco he visto en parte alguna que a Montesquieu se le haya adscrito título de precursor de la ciencia moderna. Ramón PÉREZ DE AYALA (Prohibida la reproducción).

En favor de "La Gota de Leche,"

Ayer se acordó celebrar una función teatral

En el Ayuntamiento reuniose ayer tarde la Junta Municipal de Beneficencia para ultimar el programa de la función teatral que ha de verificarse a beneficio de "La Gota de Leche." Acordose representar "Cádiz," famosa zarzuela del inolvidal Chueca, y una comedia de los señores Quintero.

DEPORTIVAS

Balompíe

EL CAMPEONATO PROVINCIAL

Después de las jornadas del sábado y del domingo, aquella fue el programa, algo así como una cosa extraordinaria, y celebrada en el seno del Comité Provincial, en reunión que ha tenido todos los agravantes de premeditación, nocturnidad y... etc. etc., (se trataba de despojar a la "U. D. A." su puesto preminente en el Campeonato, no en el campo sino en mesa de la burocracia), y la segunda, en los terrenos del "Plá, y le "Altabix", la situación del torneo provincial que empezó bien y va entrando en el peor de los caminos, en el de los llos de trastienda, ha variado algo de lo que venía siendo la normalidad.

El "Alicante", y la "U. D. A.", ocupan ahora el primer puesto, compartiéndolos, con los mismos puntos, con igual número de partidos jugados, y restándoles también iguales encuentros que celebrar.

El "Callosa", que venía ocupando el primer puesto ha pasado al segundo con 18 puntos y ocho partidos jugados, permaneciendo en el tercero, el "España", de Mórvar y no variando apenas la situación por lo que respecta al "Elche D.", y al "Hércules F. C.", como puede verse en el cuadro que insertamos a continuación y que dice:

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include U. D. A., Callosa, España, Elche D., Alicante, Hércules.

Lo ocurrido en Elche en la sesión del organismo que rige este Campeonato Provincial, y que ayer ya comentábamos, nos sugiere nuevos comentarios que llamamos porque serían muy largos ya que cada una de las actitudes allí manifestadas, necesitaría todo un curso de conocimientos deportivos, cosa de la que la mayoría de los reunidos dieran muestras evidentes de estar ayunos completamente, a la par que demostrarían estar faltos de las más elementales nociones de ética general, y no digamos de ética deportiva, porque sería el cuento de nunca acabar.

EN ELDA

Tardíamente se anunció que anteayer tarde se presentaría en el Parque de Atracciones la U. D. A. para contender con el Club Deportivo Eldense.

La concurrencia a este encuentro fue escasísima. A ello contribuyó la falta de propaganda eficaz y oportuna; y también al frío intenso que se sintió durante toda la tarde.

Media hora más de la anunciada transcurrió sin que el partido diera comienzo, observándose además la falta de algunos equipiers del "once, local. Momentos después el admirable Lloveras hace sonar el silbato, procediéndose a la alineación de los dos equipos. En el Deportivo Eldense rótese la falta del insustituible S-garra en la línea de ataque. La apatía y de-

jadz de los directivos eldenses privan a la concurrencia de ver actuar a este principal elemento y proporciona un triunfo al equipo visitante.

La primera parte del encuentro se deslizó con un dominio alterno salvo algunos momentos en que los locales consiguieron a pesar de la "mella", hacerse dueños de la situación y poner en grave aprieto al guardameta alicantino.

Comienza la segunda parte y la permanencia de los dos ceros se acentúa hasta que Macia, el centro medio que juega con maestría y entusiasmo, lanza el balón para que los delanteros chuten rápido; pero no ha sido necesario; el estéril salta lo suficiente para salvar la estatura del puerta, y se introduce tranquilamente por el callejón con salida (las redes no han sido colocadas). Uno a cero a favor de los eldenses.

A partir de estos momentos los alicantinos se creen y consiguen lominar, no tardando en hallar el empate. Continúa el peloteo. Los azul-grana encuéntranse casi bloqueados, obligando a actuar consistente y agilmente al guardameta Ruiz. Se presenta una escapada rápida del extremo derecha Candela, quien ejecuta un centro que remata admirablemente el diminuto «Gordaricas» y consigue el segundo y último goal de la tarde para su bando.

Prosigue el juego y dada la hora avanzada en que nos encontramos, la oscuridad imposibilita toda táctica en la defensiva, no pudiendo evitar 3 tantos de la U. D. A. que ha dominado en los últimos momentos.

El árbitro imparcial y acertado. Confiamos en que los directivos del Deportivo Eldense han de procurar no se repitan los detalles que mas arriba citamos, los cuales ponen de manifiesto una censurable desorganización. Es preciso levantar a la afición y no dar lugar a que nos encontremos en "familia", y tengamos que abandonar el local aunque por nuestro espíritu deportivo digamos siempre que no estamos "cansados".

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

EN MURCIA

Lorca, 0-Cartagena, 5. Cartago, 0 River Tafer, 3.

EN VALENCIA

Sporting, 3 Burjasot, 2

Después de los últimos partidos jugados en la región Centro el cuadro de clasificaciones es el siguiente:

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Racing C., R. Madrid, Nacional, Athletic, Gimnástica, Unión S.

Como de costumbre, mañana seguiremos publicando los cuadros de clasificación correspondientes a Cataluña, Valencia, Vizcaya y Galicia.

—Pero, mujer, ¿que te pasa? —¡Que no me dura jamás una cocinera en casa! —Ponle COCINA DE GAS y tendrá fin esa guasa.

REPORTAJES INTERESANTES

Hablando con el capitán y los oficiales del vapor "Barendrecht,"

Que salvaron en mitad del Atlántico a los aviadores Ruth Elder y al capitán Haldeman, tripulantes del "American-Girl."

Al hacer ayer nuestra diaria información del "Movimiento del Puerto", advertimos que había entrado el vapor holandés "Barendrecht", el mismo que hace un par de meses, aproximadamente, salvaba en [mitad del Océano a la intrépida aviadora americana Miss Ruth Elder y a su compañero de travesía del Atlántico, capitán Haldeman.

Seguidamente concebimos la idea de ir a bordo del buque famoso para entrevistar al capitán sobre el salvamento de la bella y valerosa aviadora que acaba de pasar por España con su compañero de excursión. Y, pensat y fet, como aquí decimos.

A las seis de ayer tarde estábamos a bordo del «Barendrecht», en el comedor de la oficialidad, donde habíamos sido presentados al capitán señor Tgoos, al segundo capitán señor E. Teensma y al primer maquinista Sr. J. v. d. Wetering. Acababan de cenar y estaban de sobremesa fumando y bebiendo unas copas de coñac.

Chapurreado idiomas, ellos y nosotros, fuimos entendiéndonos. A nuestras preguntas contestaron: —Han venido a visitarnos el cónsul de Holanda, don Luis Carrascosa y el cónsul de los Estados Unidos, Mr. Albión W. Johnson. Este último a reiterarnos las gracias. No ha venido nadie más. En Tarragona, si, nos visitó el periodista don Luis de Salvador, redactor de "Diario de Tarragona".

UN AEROPLANO EN EL AIRE

—Fué a las ocho de la mañana del día 13 de octubre último cuando desde el puente, el segundo capitán señor E. Teensma, divisó un aeroplano que avanzaba entre las nubes hacia nosotros. Y me llamó,—añade el capitán señor Tgoos—.

—Nosotros teníamos noticias de la travesía del Atlántico que preparaba Miss Ruth Elder, pero no sabíamos que había salido ya el día 8 de Rotterdam con dirección a Texas y llevábamos ya cinco días de navegación, sin noticias de nada.

—El "American-Girl", revoloteó sobre el "Barendrecht", ante nuestra expectación, pues al ver una mujer a bordo del avión supusimos en el acto que se trataba de Ruth Elder. Esta tiró una pequeña caja de cartón que cayó en el mar. Maniobramos con la mayor rapidez posible para intentar recoger la cajita. Pero, no pudimos. Otra vez, girando sobre nuestras cabezas, con una pericia y una seguridad en la maniobra admirables, desde el "American-Girl", nos tiran otra cajita que, afortunadamente, cae sobre cubierta.

NO SABEN DONDE SE ENCUENTRAN

—Pues, esta cajita contenía un papel escrito a lapiz preguntándonos a qué distancia estábamos de tierra y cual era la dirección. —Ciertamente. Varios clichés de este escrito han sido publicados por la prensa americana y también se ha proyectado en todas las pantallas de los cines americanos. —Aquí lo tenemos; ahora lo verán. Mírenlo. El referido interesante escrito se halla junto a varias cartas de Miss Ruth Elder, dirigidas al capitán señor Tgoos. Y dice textualmente el escrito firmado por Ruth Elder: "How far are we from land, which way? Ruth Elder. La escritura está hecha con grandes caracteres, muy claros, de trazos firmes. Parece letra de hombre. Como nuestros simpáticos entrevistadores piensan salir hacia Argel hoy a primera hora, nos vemos privados del gusto de haber fotografiado dicho escrito para que lo conocieran nuestros lectores. La carga del petróleo del buque no permite sacar a bordo sin riesgo una fotografía con magnesio. Es, pues, materialmente imposible realizar nuestro propósito. —Nosotros—continúa hablando el segundo de abordó—, contestamos dibujando con pintura blanca sobre la parte del piso más visible de la cubierta, lo siguiente: True S. 40 W 360 miles. Tercera Azores. Una distancia de 360 millas, para la avería—ya conocida—que sufría el motor, era una distancia imposible de salvar con el avión, según nos dijeron luego sus tripulantes.

EL SALVAMENTO

—Poco después, tras unas cuantas vueltas más sobre el "Barendrecht", amaron al costado de estribor. Inmediatamente la lancha salvavidas fué lanzada al agua en menos de cuatro minutos, tripulada por el segundo y tercer pilotos y tres marineros. Mientras Miss Elder y el capitán Haldeman, abandonaban su puesto colocándose en lo mas alto del aparato, que era un avión terrestre, sin flotadores. Allí, Miss Elder recogió un calabrote que le lanzaron desde el bote, atándose a la cintura. El capitán Haldeman, hizo lo mismo con otro cable. Los dos, una vez asegurados sus cuerpos, se lanzaron al agua, pues las olas no dejaban que el bote atracara más cerca del avión. Y de ese modo, nadando, ganaron el bote. Poco después estaban a bordo del "Barendrecht", sanos y salvos y atendidísimos por la tripulación. —Sin perder momento procedimos a realizar el salvamento del avión. Pero cuando ya estaba suspendido a la borda del buque con un cable, se produjeron dos explosiones en el motor del avión y se incendió éste, teniendo que cortar el cable que lo suspendía y cayendo en el mar que se perdiera. Este buque, aunque iba con lastre, co-

mo en vez de bodegas tiene tanques para petróleo, su única carga, es muy peligroso el menor fuego a bordo. Era pues imposible, arriesgadísimo, el intento de salvar el "Americán-Girl".

CON RUMBO A LAS AZORES

—Estuvieron Miss Elder y su compañero, dos días a bordo, hasta que los dejamos en Fayal (Islas Azores). La joven y bella aviadora ocupó el camarote del capitán del "Barendrecht", que le fué cedido galantemente. Y el capitán Handeman, se sirvió del camarote de primer maquinista también cortesmente cedido por éste.

DETALLES CURIOSOS

—Cuando los recogimos a bordo estaban fatigadísimos. Llevaban mas de cuarenta horas de vuelo. Pero, no estaban nerviosos ni asustados. Miss Elder, particularmente, daba la sensación de un boy de un muchacho.

—Mostraban los dos muchas ganas de descansar, de dormir. Y no contaron casi nada. Al poner pie a bordo, dijo Mis Elder: "Ahora ya hasta el año que viene, que intenté de nuevo la travesía del Atlántico".

—Después de dormir muchas horas, tomaron alimento y Miss Elder, muy alegre y locuaz nos contó las incidencias del viaje que la Prensa toda ha publicado. Nos hizo radiotelegrafiar varias veces a Norteamérica, aparte los primeros radios que transmitimos cuando efectuamos el salvamento. De toda la pintoresca y detallada narración que la célebre aviadora americana nos hizo, se desprende que nunca, en ningún momento sintió miedo, temor a la muerte. Siempre la dominó el optimismo.

—Todos a bordo nos sentíamos satisfechísimos de haber salvado a una tan famosa aviadora, a una mujer que es primer premio de belleza en varios concursos. "Hubiera sido lástima que una tal mujer se la tragase el mar", —comenta uno de nuestros interlocutores, tan simpático y cordialísimo como los demás.

—Si señores. Este viaje del "Barendrecht", es el regreso de aquel famoso viaje de Rotterdam a Texas donde fuimos a cargar petróleo. Desde Texas venimos a Tarragona, donde llegamos el día 29 de noviembre último. Pasamos desde allí a Barcelona, llegando el día 2 del mes actual a la capital de Cataluña. Y salimos de Barcelona con rumbo a Alicante para llegar hoy, día 5 (que es ayer). Y mañana partiremos para Argel a carbonear y de allí, al Mar Negro.

—Cuando aquí llegábamos, hacia una hora casi que había empezado nuestra conversación con tan amables gentes de mar, verdaderos caballeros, muy correctos y sencillos. Y estrechando sus manos les dimos las gracias y nos despedimos.

ALICANTE DE NOCHE VISTO DESDE EL MAR

Era ya noche cerrada. Al bajar de a bordo del "Barendrecht", anclado en la punta del muelle de poniente, nos deslumbra la encantadora perspectiva de Alicante iluminada, cortando, como fantástico símbolo, la oscuridad del horizonte...

Lámparas "Philips", de consumo mínimo

Muchos abonados se quejan de la cuenta elevada del contador, atribuyéndolo a que éste marca demasiado, y están en un completo error, porque el consumo excesivo es debido a que han tenido una lámpara encendida mucho tiempo, y una lámpara para quince horas, que sea de luz blanca, aunque sea de pocas vatios gasta de 5 a 6 pesetas mensuales.

La acreditadísima y renombrada fábrica Philips, ofrece a su inmenso número de consumidores una lámpara que gasta solamente DOS CÉNTIMOS CADA DIEZ HORAS, a propósito para todo sitio donde se desee tener la lámpara para luciendo constantemente, aunque con intensidad reducida, por ejemplo: en dormitorios, pasillos, escaleras, bodegas, etc.

Esta lámpara se construye en dos tipos: "Philips MARIPOSA", de una luz tenue para substituir las lámparillas de aceite en los dormitorios, al precio de pesetas 4.

La otra de luz más clara, titulada "Philips LUZECO", de una intensidad de dos bujías, sólo por corriente alterna, al precio de pesetas 5'25.

Ambos tipos de lámparas son sumamente recomendables por su gran economía de fluido, puesto que su mayor coste se amortiza en un mes.

Estas dos nuevas lámparas se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

PASTOR Clínica dental

Plaza de Castelar, 1
Servida por reputados odontólogos, continúa funcionando

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana no hay en la Audiencia.

Esta mañana se han celebrado dos juicios, por lesiones. En el que tuvo lugar contra José Pérez Cisterna, este se conformó con la pena de dos años de prisión correccional que le pedía el Fiscal. El segundo tuvo como procesado a Joaquín Pasor Pastor, que al decir del Fiscal había ocasionado unas lesiones con un palo a un su amigo. Así lo ha mantenido el Ministerio Fiscal, pero el letrado defensor señor Gomariz ha probado y después sostenido con mucha elocuencia, que su defendido no infirió las lesiones de que se le acusaba, si no que se las produjo el hoy lesionado por haber caído al suelo, en completo estado de embriaguez.

El Magistrado don Mariano Luján, que hasta hace contados días desempeñó el cargo de Juez de Primera Instancia e Instrucción del Distrito del Norte de la capital, ha sido trasladado a Juez de Sevilla.

TITO LIVIO

LA EQUITATIVA (FUNDACIÓN ROSILLO)

Sociedad de Seguros sobre la vida

Cesionario en España de la NEW-YORK

Presidente del Consejo de Administración: EXCMO. SR. MARQUES DE URQUIJO
Principales cifras del balance.

Activo — Pesetas 52.193.128,05
Pasivo — 49.110.884,63

Todos valores mobiliarios españoles y en España depositados.
Beneficio o excedente del año. Pesetas 3.082.843,42 del que pesetas 2.842.606, o sea un 92,21 por cien, se ha separado para beneficio de los asegurados; 168.750 pesetas, o sea un 5,47 por cien para los Accionistas, y el resto a cuenta nueva.

Seguros en vigor. Pesetas 188.322.460

Nuevos seguros. 35.685.002

Agente general.—MANUEL GOLF.

Acreditado por la Comisaría de Seguros.



EN EL

IDEAL

EL 7 DE DICIEMBRE

MIERCOLES

Solemnidad

artística

La maravillosa película

El negro que tenía el alma blanca

Adaptación de la novela de A. Insúa, por Benito Perojo,

Dos jornadas COMPLETA

MIERCOLES 7



Del Monopolio de Petróleos

El nombramiento de ingeniero para esta zona, recae en un alicantino

La comisión que se halla en Alicante organizando el funcionamiento del Monopolio en esta zona y a la vez haciéndose cargo del petróleo que el vapor holandés "Barendrecht", ha descargado de ayer a hoy, ha tenido el acierto de nombrar ingeniero-director del Monopolio en Alicante, al joven y culto paisano don Juan Montañes, que venía desempeñando el mismo cargo con acierto y competencia extraordinarios en la fábrica de Babel y Nervión.

Aunque es justicia por sus merecimientos el hecho de que sea mantenido en su puesto tan distinguido ingeniero alicantino, felicitamos al amigo y paisano.

Deséase

Maestro Cerámico-Hornero. Inténtese dirigirse sin buenos informes, técnica y moralidad.
Apartado 58.
Córdoba.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Continúa Maieroní, el comendador, y la señora de éste, presentando su espectáculo de ilusión.

Esperamos verle actuar en sus experimentos telepáticos, como Medium, lo cual suponemos que es una «ilusión teatral» más, como él mismo denomina a sus experimentos, los cuales guarda con celo, como si fuese un secreto.

Los cinees

El negro que tenía el alma blanca.—Atentamente invitados por don Mariano Serrano, ayer tarde a las seis asistimos a la prueba privada en el coquetón salón de pruebas que dicha casa de películas posee en la calle de Castaños. El señor Serrano, con la cortesía y afabilidad en él habituales, hizo los honores de la casa. Durante la proyección de la película, se obsequió a los invitados con un espléndido lunch, servido por el Hotel Samper.

El argumento interesantísimo de la película, está entresacado de la popular novela del mismo nombre del gran novelista Alberto Insúa Benito Perojo, (el joven director español, que obtuvo tan gran éxito en la filmación de la película "Boy") ha superado en esta película sus actuaciones anteriores y se nos muestra como un exquisito director que conoce a fondo la técnica cinematográfica. La película tiene efectos fotográficos sorprendentes.

Raimundo de Saraka, es al mismo tiempo que consumado bailarín, un gran actor, que tiene alma de artista y que encarna su papel de un modo admirable.

Conchita Piquer, la bella bailarina, se nos muestra en esta película como una esperanza de la cinematografía nacional, interpretando su papel de forma insuperable.

Los demás artistas, Joaquín Ca-

rrasco, Valentín Parera, José Agueros, Andreu Eric Welmans y Madame Morlay, muy bien en sus respectivos papeles.

Amenizó con el acto el pianista Fuster y el violinista de la orquesta Clottes.

Felicitamos efusivamente al señor Serrano, por contar en su programa con una cinta nacional de tal valía y le agradecemos la amable acogida que nos dispensó.

Mes de Noviembre

Beneficencia Municipal de Alicante

Casa de Socorro

Accidentes socorridos: fortuitos, 137; a mano airada, 36. Operaciones practicadas, 3; curaciones, 336. Asistencia a embriagados, 8. Primera visita a domicilio, 40. Vacunaciones, 16. Revacunaciones, 1. Recetas de la Casa de Socorro, 18. De los accidentes fortuitos, pertenecen a accidentes del trabajo, 12; mordedura de perro, 8.

Asistencia domiciliaria

Servicios prestados a domicilio por el Cuerpo Médico: Distrito primero, 27 enfermos, 27 recetas, 2 defunciones. Distrito segundo, 28 enfermos, 41 recetas. Distrito tercero, 46 enfermos, 70 recetas, 1 defunción. Distrito cuarto, 52 enfermos, 51 recetas, 1 defunción. Distrito quinto, 33 enfermos, 47 recetas, 3 defunciones. Distrito sexto, 49 enfermos, 67 recetas, 2 defunciones. Dematología, 10 enfermos, 38 curaciones. Venereología, 2 enfermos, 14 curaciones. Enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 16; 36 curaciones. Otorinolaringología, 42 enfermos, 27 recetas, 124 curaciones. Oftalmología, 131 enfermos, 18 recetas, 1.294 curaciones; de estos enfermos, 46 de tracoma. Enfermos visitados en Isla de Tabarca, 27.

Estadística demográfico-sanitario

Relación, por enfermedades, de los pacientes asistidos u observados por el Cuerpo Médico: Fiebre tifoidea, 1. Fiebres intermitentes y coquecia palúdica, 12, de ellos una defunción. Gripe, 2. Tuberculosis pulmonar, 1. Sifilis, 1. Enfermedades venéreas, 3. Congestión, hemorragia y resblandecimiento cerebral, 1. Enfermedades del sistema nervioso, 9. Enfermedades del aparato cardíaco, 5, de ellos dos defunciones. Bronquitis aguda, 44, de ellos una defunción. Bronquitis crónica, 2, de ellos una defunción. Pneumonía, 2. Otras enfermedades del aparato respiratorio, 1. Enfermedades de la nutrición, 7. Afecciones del estómago (menos cáncer), 10. Diarreas y enteritis, 21. Diarreas en menores de dos años, 2. Enfermedades de los órganos genitales de la mujer, menos el cáncer, 8. Accidentes puerperales, 1. Debilidad 2, seguidos de defunción. Enfermedades de la piel, 21. Enfermedades de los ojos, 36. Enfermedades de la nariz, laringe y oídos, 19. Enfermedades de la boca y dientes, 87. Cirugía, enfermedades de los huesos y articulaciones, 14. Partos, 6. Otras enfermedades, 45, de ellas una defunción.

CLORATITA

es el mejor explosivo para arranque y cuarteamiento de piedra. Indispensable para Minas, Canteras, Obras Públicas, Roturas, etcétera.

Los gases de la explosión de la CLORATITA no son venenosos como los de otros explosivos.

La CLORATITA es un explosivo de más potencia y por ello más económico que la dinamita.

Unico expendedor para Alicante y su provincia

JUAN ESTEVE MOROTE

SAGASTA, 5.—ALICANTE

SUCESOS

Saco de azúcar que vuela
Del carro que conducía José García Lillo, le sustrajeron anoche un saco de azúcar, de un peso de 60 kilogramos.

El hecho fué denunciado.
Tendría frío
Agustín Rodríguez Sánchez ha sido acusado por Domingo Ruiz Gomariz, como autor de la sustracción de una manta valorada en 50 pesetas.

Por ello, el Agustín, ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia.

¿De quien son esos animales?
El vigilante nocturno de la calle de Torrijos, encontró anoche un saco que contenía cuatro conejos y cuatro palomas.

Se ignora quien sea el propietario de estos animales, que por la forma en que han sido encontrados no es de dudar que proceden de un robo.

Un rasgo de honradez

Ayer, compareció en la Comisaría de Vigilancia, el camarero del Café Central Arturo Bahón Ibañez, quien entregó al agente de guardia, una cartera que, momentos antes, había encontrado en la terraza del citado café.

Examinada la cartera, se vió que contenía, 1.175 pesetas en billetes del Banco de España, un billete de 200 francos, 75 marcos (oro), varios cheques y documentos.

Posteriormente se presentó en la Comisaría el súbdito alemán Han Floraheim, quien resultó ser el dueño de la cartera perdida.

El rasgo de honradez del camarero señor Bahón, está siendo muy elogiado por cuantos lo conocen.

Nosotros nos complacemos en hacerlo público al mismo tiempo que felicitamos a dicho señor.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
Mare Nostrum
La obra genial de Blas Ibañez llevada a la pantalla por Rex Ingram.

MAÑANA
Mare Nostrum

Noticias de la provincia

Las aceitunas del arrendador
SAN MIGUEL DE SALINAS.
El arrendador de la finca "B. lles" de abajo, ha denunciado que le habían hurtado un saco de aceitunas.

Hechas las oportunas averiguaciones dieron por resultado la detención de Antonio Alarcón de 24 años quien se confesó autor del hecho.

Las aceitunas le fueron ocupadas al vecino Matías Ballester quien las había adquirido al Alarcón.

La patrona de la Infantería

En atento B. L. M., nos participa don Ramón Losada Rocas, coronel del Regimiento de la Princesa, que con motivo de la festividad de la Purísima, patrona de la Infantería, se celebrarán en dicho día varios festejos, a los que se nos invita.

Agradecemos la atención.

Acto conmemorativo

Nuestro distinguido amigo don José Guardiola Ortiz, presidente del Consejo de Administración de "Cervecería Alicantina S. A.", ha tenido la atención de enviarnos diez papeletas para repartirlas entre otros tantos pobres, a quienes se les dará una comida en la Cocina Económica, el próximo día 8 a las 12 del día.

Tan simpático acto, tiene por objeto el conmemorar la inauguración del servicio público de la importante Fábrica de Cervezas "Baviera".

En nombre de los favorecidos agradecemos la atención.

Este número ha sido revisado por la censura

El príncipe Carol, no regresa a su país

París, (teléfono).—El príncipe Carol ha decidido no regresar a su país si no es acompañado de su esposa Elena Lupescu.

A este respecto el príncipe ha dicho:
"He comprendido más que nunca la imposibilidad de una separación."

Mucho lo siento por mis buenos amigos de Rumanía, pero nunca aceptaré la vuelta a mi patria si no voy acompañado de mi querida esposa.

La falsificación de billetes

El magistrado señor Luján, permanecerá en funciones de juez especial

Hasta dar por concluso el sumario

Se encuentra en Madrid el magistrado, juez especial de Alicante don Mariano Luján, encargado de la instrucción del sumario por la falsificación de billetes.

Anteayer mañana estuvo constituido en una diligencia el juzgado de guardia.

El señor Luján permanecerá en el corte varios días.

Los procesados por la falsificación de billetes, monedas y papel del Estado, por este juzgado especial, son hasta el presente 42.

El sumario pasa de 8.000 folios, aunque de él han sido desglosados tres sumarios, que han pasado a otros tantos juzgados.

Este sumario especial quedará concluso para su paso a la Audiencia a fin de este año o a principios de 1928.

De los 42 procesados sólo seis están en libertad provisional bajo fianza.

El señor Luján que ascendió como nuestros lectores saben, recientemente por turno a magistrado, permanecerá en funciones de juez especial de este sumario hasta darlo por concluso.

Cartera de Sociedad

Para pasar una corta temporada con sus padres, los señores de Pérez Martínez, ha llegado de Santander, donde reside, la joven y distinguida señora doña Mercedes Pérez Dagnino de Soler.

Tras brillantes ejercicios ha terminado la licenciatura de Medicina el estudioso joven don José Lafuente Fernández, hijo del culto catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Alicante.

Felicitamos al novel médico.

Se encuentra restablecida de su enfermedad la virtuosa esposa de nuestro particular amigo don Juan Rubert.

Regresó de Biar, don Enrique Esteve, ingeniero jefe de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia.

Regresó de Valencia el joven abogado don José Martínez Alejos.

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, becnar, oval doblefina, wasington naval, mandarina, y borde, para ingerar: precios económicos.
Ramón Alemañ, General Pinto 7. (P. Campoamor). Alicante.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS
Rius y Taulet, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
Antonio López, español, de Barcelona y Valencia con carga en tránsito y pasaje.

DESPACHADOS
Kepler, alemán, para Barcelona, Valencia, Amberes y Bremen con vino y carga general.
Játiva, español, directo para Cete con cargamento de vino.

Rius y Taulet, español, para Palma de Mallorca y Barcelona con carga general.
Roberto, español, para Cartagena, Río Martín, Melilla, Cala del Quemado, Ceuta y Tánger con vino y carga general.

Bauta, noruego, para Denia, Londres y Newcastle con conservas y almendrán.

Antonio López, español, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santiago de Cuba, Habana y New York con carga general y pasaje.

Los temporales en el mar

Salvamento de naufragos

Nueva York, (radio).—Han sido salvados 32 tripulantes del vapor petrolero francés "Paraguay".

El salvamento lo ha efectuado el vapor "Elisabeth".

Después de grandes trabajos han podido ser salvados 48 tripulantes del vapor griego "Kyzicos", que hacía la travesía de Baltimore a Sevilla.

Es encontrado el cadáver de un aviador

Nueva York, (radio).—Según un despacho recibido de Montreal en la costa de Terranova ha aparecido el cadáver del aviador Lesseps, que desapareció cuando realizaba un vuelo a Quebec.

MONUMENTAL

(Palacio del cinematógrafo)
—HOY:—
El cadete más valiente
—MAÑANA:—

Proyectos de aviación

Nueva York, (radio).—Miss Brown, cuñada del señor Bellanca, constructor de aeroplanos, anuncia su propósito de intentar atravesar el Atlántico desde Nueva York a Roma en el próximo verano.

Río Janeiro, (radio).—Los aviadores Coste y Le Brik han declarado que tienen el propósito de intentar la travesía del Atlántico, de Nueva York a París a fines de enero o primeros de febrero próximos.

El asunto de la familia de Canalejas

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta", publica hoy un Decreto, por medio del cual se dispone que se distribuya en partes iguales entre la viuda y los hijos de Canalejas, a pensión de 30.000 pesetas que se les concedió al fallecer el ilustre hombre público en honor a sus merecimientos.

Esta determinación ha sido adoptada por el Gobierno en vista de las discrepancias de dichos familiares que han quedado reparados.

El consorcio arrocero

Madrid, (teléfono).—En su número de hoy, la "Gaceta", dicta reglas para la constitución del consorcio arrocero.

Traslado de un cadáver

Madrid, (teléfono).—El cadáver del obispo de Ciudad Rodrigo, ha sido conducido esta mañana, en una camioneta sanitaria a Aranda del Duero.

En la presidencia del duelo figuraban el marqués de Someruelos en representación de don Alfonso y Ponte en representación del Gobierno.

Los temporales

Madrid, (teléfono).—De la mayoría de las regiones de España, se siguen recibiendo noticias que dan cuenta de los reinantes temporales de agua y nieve.

Los daños producidos por los temporales son considerables.

Terrible desgracia

Oviedo, (teléfono).—El vecino José Muñoz, anciano de 75 años de edad, quiso cerciorarse de que debajo de la cama no había ladrones.

Acercó la luz a las ropas con tan poca fortuna que se incendiaron.

A consecuencia de ello, murieron carbonizados el citado anciano y su mujer que dormía en la misma cama.

Firma de Hacienda

Madrid, (teléfono).—El ministro de Hacienda, ha firmado hoy un Decreto, fijando la cifra de tribuciones a varias sociedades extranjeras, por impuestos de utilidades.

Idem, idem, a una sociedad española.
—Modificando el artículo 33 del Reglamento de automóviles.

Visitando al ministro de Marina

Madrid, (teléfono).—El ministro de Marina, recibió esta mañana en su despacho oficial, las visitas de los señores Suárez Inclán y Beltrán.

Banda de estafadores descubierta

Marsella, (radio).—Ha sido descubierta una banda internacional de ladrones y estafadores, compuesta de tres hombres y dos mujeres.

Las fechorías cometidas por los detenidos son tan numerosas como diversas.
Parecen inminentes otras detenciones.

Escuela Modelo EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente:—Clases al aire libre.
FRANCÉS:—DIBUJO:—MÚSICA:—GIMNASIA
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS:—TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Nuestros boxeadores en América

Nueva York, (radio).—El manager de Paulino, ha desmentido que este haya tratado nada con Bertazzolo, para luchar con él en Barcelona.

—Perece cosa hecha, la realización de un match entre Hilario Martínez y Billy Murphy, que se celebrará en Boston el próximo día 19.

—Otro despacho, da cuenta de que Hilario combatirá el día 17 del actual, en Nueva York, contra Tendner.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones de hoy a las 5'45 de la tarde

Barcelona, (radio):

Francos	24'00
Libras	29'94
Dólares	6'05
Francos Suizos	0'00
Francos Belgas	0'00
Liras	32'99
Reichsmark	1'46

Las dimisiones están en moda

Madrid, (teléfono).—Ha presentado la dimisión de su cargo, el concejal del Ayuntamiento de Madrid, señor Martín Cabeza.

Del robo en la catedral de Barcelona

Barcelona, (teléfono).—El juzgado del Distrito de la Lonja, sigue instruyendo el sumario por el robo sacrilego cometido en la catedral.

Hoy ha comparecido ante el juez el deán de la catedral, reconociendo como de propiedad del cabildo, varios candelabros que habían sido robados y que ha recuperado la policía.

Calzados Rambla

Sucesor de D. Tudela

PLAZA DE CASTELAR 4
Participa a los poseedores de cupones de zapatos de esta casa, que tienen de tiempo para canjear los cupones, hasta fin de año, por dejar esta casa el negocio de calzado.

Transcurrido este tiempo y dejado el negocio de calzado no tendrán derecho a reclamación alguna.

Dr. Rodríguez Buades
NIÑOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1 (antes Liorna)



CITROËN

Nuevo motor
11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor
11 C. V. 6 cilindros

**LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS
1928**

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobará que los nuevos modelos CITROËN y TALBOT, representan la última creación de la Técnica Automovil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestiduras y confort incomparables.

Exposicion: Mataix & Autolocomoción S. Ld.

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de B. Chavarri Lealtad 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que, sin este eficaz medicamento no podrían soportar estos niños debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.